



陽泉日報公眾號 陽泉新聞

## 中共中央辦公廳 國務院辦公廳關於推進 新型城市基礎設施建設 打造韌性城市的意見

(2024年11月26日)

為深化城市安全韌性提升行動，推進數字化、網絡化、智能化新型城市基礎設施建設，打造承受適應能力強、恢復速度快的韌性城市，增強城市風險防控和治理能力，經黨中央、國務院同意，現提出如下意見。

### 一、总体要求

堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神，全面落實習近平總書記關於城市工作的重

要論述，堅持以人民為中心的發展思想，完整準確全面貫徹新發展理念，統籌高質量發展和高水平安全，堅持問題導向、系統觀念，堅持政府引導、社會參與，堅持實事求是、因地制宜，堅持科技創新、數字賦能。

(下轉第二版)

## 習近平在視察信息支援部隊時強調

# 努力建設一支強大的現代化信息支援部隊 推動我軍網絡信息體系建設跨越發展

新華社北京12月5日電(記者梅常偉) 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平4日視察信息支援部隊，代表黨中央和中央軍委，對信息支援部隊第一次黨代表大會的召開表示熱烈祝賀，向信息支援部隊全體官兵致以誠摯問候。他強調，要貫徹新時代強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，強化使命擔當，勇於創新突破，夯實部隊基礎，努力建設一支強大的現代化信息支援部隊，推動我軍網絡信息體系建設跨

越發展。信息支援部隊是在軍兵種結構布局調整改革中新組建的戰略性兵種，習近平今年4月親自向信息支援部隊授予軍旗並致訓詞。上午10時許，習近平來到信息支援部隊機關，在熱烈的掌聲中，親切接見信息支援部隊第一次黨代會全體代表，同大家合影留念。隨後，習近平聽取信息支援部隊工作匯報，並發表重要講話。他指出，當

前，新一轮科技革命和军事革命迅猛发展，战争形态加速演变，网络信息体系在现代战争中的地位作用空前凸显。信息支援部队首先是一个战斗队，要站在强军胜战的高度，充分认清网络信息体系建设的极端重要性，认清担负的历史重任，加快把网络信息体系建设和服务支撑备战打仗能力搞上去。习近平强调，要坚持解放思想、实事求是、与时俱进，加强统筹谋划，创新发展模式，积极探索实践，扎实做好网

络信息体系建设各项工作。要聚焦能打仗、打胜仗，优化信息服务保障方式，蹄疾步稳推进网络信息公共服务平台建设，融合利用好各类数据信息，高度重视网络信息安全防护，加快融入体系、驱动体系、赋能体系，引领指挥模式创新、作战方式转变。要持续推进改革任务落实，建立健全工作运行机制，配套完善相关法律法规制度，打造共建共用共享良好生态，提高网络信息体系建设质量和效益。

(下转第四版)



千亩现代农业产业园核心区建设项目作为郊区现代高效农业展示窗口，围绕生态环保与绿色发展理念，着力打造集科研、高端果蔬种植、农产品加工、休闲观光、旅游开发于一体的高附加值产业体系。图为12月3日，在产业园核心区“多彩花海”项目建设现场，周边村民忙着栽种芍药花根。

张泽慧摄

## 传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神

### 市委书记雷健坤主持召开市委常委会会议

本报讯 12月5日，市委召开常委会会议，持续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，传达学习贯彻习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程、在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示批示精神，传达学习中央巡视工作领导小组对村巡察工作推进座谈会精神，传达学习省第十三次妇女代表大会精神，研究我市贯彻落实意见；听取全市安全生产、社会稳定工作以及市直机关工委、市总工会、团市委、市妇联工作情况汇报，安排部署下一步工作；审议通过《阳泉市机动车和非道路移动机械排放污染防治条例(草案)》。

市委书记雷健坤主持会议。会议指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。要始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务，坚持守正创新，坚持“两个结合”，不断完善党的创新理论常态研学等制度机制，着力深化体系化、学理化研究阐释，抓好面向基层的分众化、对象化、互动化宣讲，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

会议强调，供销合作社是党领导下的为农服务的综合性合作经济组织。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，充分发挥供销合作社独特优势，以学习运用“千万工程”经验为引领，扎实做好农资供应、农产品流通、农业社会化服务、再生资源回收利用等重点工作，深化综合改革，强化数字赋能，为推动农业发展、农村建设、农民富裕，进一步加快城乡融合发展发挥更大作用。

会议指出，开展对村巡察是加强基层党组织建设、推进乡村全面振兴的重要举措。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作的重要论述，立足市情实际，强化系统思维，紧紧依靠群众，用好提级巡察等行之有效的经验做法，因地制宜推进对村巡察，扎实抓好巡察整改和成果运用，让群众看得见、感受到实实在在的成效。

会议强调，安全生产、社会稳定事关改革发展、事关人民福祉。要树牢底线思维、极限思维，坚持人民至上、生命至上，全力保障人民群众生命财产安全。要紧盯矿山、危化品、交通运输、燃气、消防等重点领域，深入开展隐患排查整治，强化科技强安和本质安全建设，不断提升防灾减灾救灾能力，坚决防范和遏制重特大事故发生。要坚持和发展好新时代“枫桥经验”，深化社会矛盾纠纷排查化解，抓好社会治安整体防控体系和能力建设，确保社会大局安全稳定。

会议指出，做好机关党的建设和党的群团工作意义重大。要坚持和加强党的领导，把牢正确政治方向，持续加强理论武装、强化思想引领，把群众最广泛最紧密地团结在党的周围。要围绕中心、服务大局，聚焦党中央及省委决策部署，聚焦市委“14510”总体思路和部署，立足职能、找准切入点，更好发挥机关党员“先锋队”、工人阶级“主力军”、青年“生力军”、妇女“半边天”作用。要强化自身建设，深入推进作风建设常态化长效化，不断提升组织力、引领力、服务力，为全市高质量发展作出更大贡献。

会议强调，依法治污是管根本管长远的治污之策。要树立法治化思维，坚持严格执法、规范执法，严厉打击环境违法行为，完善体制机制，多措并举强化移动源污染治理。要积极推进条例颁布实施，继续探索“小切口”“小快灵”立法，强化监督检查，不断增强地方立法的针对性、实用性和有效性。

会议还研究了其他事项。

(郁静 子煜)

## 高新区加力推进消费品以旧换新

本报讯 “补贴力度比较大，而且很方便。”日前，家住高新区的李女士在居然之家家装家电以旧换新专区下单了一台抽油烟机。李女士表示，厂家本身就有促销活动，再叠加政府15%的补贴，最后价格差不多是原价的六折，相当实惠。今年以来，高新区持续加力，统筹推进新能源汽车、智能家电、智能家居等消费品以旧换新，真金白银的补贴激发了广大市民的购买热情。截至目前，全区参加以旧换新补贴实施企业共83家，其中汽车类3家、家电类5家、家装类75家。

根据政策，我市家装消费品以旧换新活动时间从2024年10月27日持续至2024年12月31日。补贴范围涵盖家装消费品，重点支持旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造所用物品和材料

购置、智能家居消费品。个人消费者在参与活动的商家购买符合补贴范围类型的产品，可按剔除商家所有折扣优惠后最终销售价格的15%享受一次立减，每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。

在居然之家卖场内，以旧换新的宣传牌赫然在目，众多市民正积极挑选心仪的家电产品。该企业负责人苏申介绍，以旧换新活动的开展，吸引了更多消费者走进线下卖场，提升了他们的购买意愿。许多消费者在进店前已通过网络查询了商品价格，通过比较发现此次优惠力度非常大。除了政策补贴，厂家、门店也会给予一定的补贴，让消费者享受多重优惠。企业也通过各种渠道加大宣传力度，力求让更多的消费者享受到这次红利。

(下转第二版)



逐渐变冷的天气挡不住市民的健身热情。我市各广场、公园里，广大市民享受着运动带来的快乐。图为12月4日，市民在城市中心公园晨练。

晋向华

### 评论

## 思路一转天地宽

郭鑫璐

“变废为宝”是一种由来已久的思路，但放之于不同领域总会让人常悟常新。农作物秸秆变成菌棒基料、生物质颗粒燃料，病死畜禽变成肥田用骨粉、工业用油，废旧地膜变成滴灌带……放眼我市农业领域，种种废弃物的“华丽变身”让人眼前一亮。“变废为宝”的思路正引领农业产业步入循环发展的新阶段。

不少农业废弃物“浑身是宝”，进行有效回收利用相当于开启“第二矿山”。《关于推进农业废弃物资源化利用试点的方案》指出，未实现资源化利用无害化处理的农业废弃物量大面广、乱堆乱放、随意焚烧，给城乡生态环境造成了严重影响。开展农业废弃物资源化利用试点工作，是贯彻中央有关“推进种养业废弃物资源化利用”等决策部署的具体行动，是解决农村环境脏乱差、建设美丽宜居乡村的关键环节，也是应对经济新常态、促投资稳增长的重要举措。

推进农业废弃物资源化利用，思路改变是先导，正所谓“思路一转天地宽”。“变废为宝”是一种理念、一种方法，更是一股子在危机中育先机、于变局中开新局的精气神。以新思路探索新出路，针对畜禽粪污、病死畜禽、农作物秸秆、废旧地膜等不同废弃物特点，优化技术方案，探索有效利用途径，全面节约战略才能落地落细，发展方式绿色转型步伐才能持续加快。随着覆盖全面、运转高效、规范有序的废弃物循环利用体系不断完善，各类废弃物资源价值得到充分挖掘，再生材料在原材料供给中的占比进一步提升，我市资源循环利用产业规模将显著扩大、质量将显著提高。

### 强信心 抓落实 十大战略进行时

## 助力电动自行车及电池行业高质量发展

# 华钠芯能完成钠电循环寿命1000次测评

本报讯 近日，由中国电子技术标准化研究院与北京赛西科技发展有限公司主办的新产业标准化领航论坛在北京召开，电动自行车及电池高质量发展论坛同期举行，公布首批钠离子电池循环寿命1000次测评完成单位，华钠芯能公司在列。论坛期间，“华阳造”钠离子电池系列产品进行了现场推介。

电动自行车及电池高质量发展论坛以“标准领航两轮车 共筑安全新产业”为主题，聚焦电动自行车

和电池行业热点、难点问题，进一步推动电动自行车行业及电池的安全和标准化进程，促进电动自行车和电池行业的高质量与可持续发展。

循环寿命是储能技术应用的关键性指标之一。华钠芯能公司生产的钠离子电池于去年通过全国首批钠离子电池测评。今年6月，华钠芯能公司入选首批钠离子电池循环寿命测评单位。同时，接受中国电子技术标准化研究院，依据中关村储能产业技术联盟团体标准 T/CNESA

1006-2021《钠离子蓄电池通用规范》开展的首批钠离子电池循环寿命摸底测试，于日前成功通过1000次循环充放电测试。这是对“华阳造”钠离子电池使用寿命的一次检阅，有效验证了产品的可靠性和耐久性，对于提升产品影响力和市场竞争力具有重要意义。

近年来，华阳集团致力发展钠电产业，成为全国首家实质性打造钠电“材料—电芯—电池—应用”全产业链的企业。

(下转第二版)

## 盂县污水处理厂尾水人工湿地项目建设进度过半

本报讯 12月4日，盂县污水处理厂尾水人工湿地项目建设工地上，施工人员正在进行管道铺设工作。管道铺设工程结束后，将进行湿地回填工作。截至目前，盂县污水处理厂尾水人工湿地项目建设进度过半。

今年4月开工以来，项目先后完成主体结构施工、河流改造、配套工程建设。项目建设的截潜流湿地共有13个分区，分2组运行。其中，秀水河与冷泉河水系水质，改善秀水河与冷泉河的生态环境，推动温河温池断面水质稳定好转。

配套设施以及景观建设工程等，计划通过构建人工湿地体系，处理盂县污水处理厂的尾水和秀水河河水，提升秀水河与冷泉河水系水质，改善秀水河与冷泉河的生态环境，推动温河温池断面水质稳定好转。

今年4月开工以来，项目先后完成主体结构施工、河流改造、配套工程建设。项目建设的截潜流湿地共有13个分区，分2组运行。其中，秀水河与冷泉河水系水质，改善秀水河与冷泉河的生态环境，推动温河温池断面水质稳定好转。

处理分区运行。水流通过提升泵站进入预处理池，进行沉淀后到达13个分区，经过生物、化学、物理等方式处理后，再排入秀水河。为保证对水流中细菌、微生物、藻类的处理效果，项目采用了国内技术领先的生物填料，处理后的水质达到较好状态。

项目施工负责人吕晓东说：“目前主体结构全部完成。下一步，我们将进行潜流湿地的回填工作和绿化工作。全部工程预计明年8月底完工。”

(侯节)